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VERBALE DI ASSEMBLEA

Repubblica Italiana

L'anno duemilaventiquattro, il giorno diciotto del mese di

ottobre,

18.10.2024

in Torino, Corso Vittorio Emanuele II n. 74, alle ore diciotto

e zero minuti.

Avanti me Dottoressa Maria Cristina DE CESARE, Notaio alla

residenza di Torino, iscritto al Collegio Notarile dei Di-

stretti Riuniti di Torino e Pinerolo,

è personalmente comparsa la Signora:

- MERICO Silvana, nata a Roma il 17 marzo 1967, domiciliata

per la carica presso la sede dell'Ente, la quale interviene al

presente atto non in proprio bensì nella sua qualità di Pre-

sidente dell'Associazione "AMICI DEL MONDO - WORLD FRIENDS -

ORGANIZZAZIONE NON LUCRATIVA DI UTILITA' SOCIALE" con sede in

Roma, Via Cristoforo Colombo n. 440, codice fiscale n.

97256540580, iscritta:

= all'Elenco delle Organizzazioni della Società Civile ai

sensi dell'art. 26, comma 3, della legge n. 125 dell'11 agosto

2014, come da Dercreto di Iscrizione dell'Agenzia Italiana per

la Cooperazione allo Sviluppo n. 2016/337/000290/0 del 4 a-

prile 2016,

= al Registro delle Persone Giuridiche tenuto presso la Pre-

fettura di Roma, Ufficio Territoriale del Governo, al n. 745

2.010, come da certificazione inviata il 14 dicembre 2017;

= all'Anagrafe ONLUS tenuta dall'Agenzia delle Entrate, Di-

rezione Regionale del Lazio con effetto dal 26 febbraio 2015,

ai sensi dell'art. 32, comma 7, della Legge n. 125 del 2014,

settore di attività ONG.

Detta Comparente, della cui identità personale e qualifica io

Notaio sono certa, mi chiede di ricevere il presente atto e a

tal uopo mi dichiara che è stata convocata in questo luogo,

giorno, e ora, ai sensi di legge e di Statuto, in seconda

convocazione, l'assemblea straordinaria della predetta Asso-

ciazione per discutere e deliberare sul seguente

ORDINE DEL GIORNO

1) adeguamento dello Statuto alle norme del Codice del Terzo

Settore;

2) assunzione della qualifica di ETS con relativa iscrizione

al RUNTS con mantenimento della personalità giuridica;

3) delibere inerenti e conseguenti.

Tanto premesso la Comparente mi richiede, con l'assenso una-

nime dei presenti, di redigere il verbale della presente

riunione, al che io Notaio aderendo do atto di quanto segue.

Assume la presidenza, chiamatovi dall'Assemblea ed ai sensi di

Legge e di Statuto, la costituita Signora MERICO Silvana la

quale

DICHIARA, VERIFICA, CONSTATA E FA CONSTARE:



- che la presente assemblea è stata regolarmente convocata ai

sensi di legge e dell'articolo 10 del vigente Statuto;

- che è presente e legittimato ad intervenire in persona di

essa Comparente Signora MERICO Silvana, sopra generalizzata,

il Presidente dell'Associazione;

- che è presente il Consiglio Direttivo in persona di essa

Comparente Signora MERICO Silvana, Presidente, del Signor

LEONCINI Paolo, nato a Torino il 20 febbraio 1979, del Teso-

riere Signor ROVARINI Jacopo, nato a Borgomanero (NO) il 9

dicembre 1986 e dei Consiglieri Signori MORINO Gianfranco,

nato ad Acqui Terme (AL) il 9 gennaio 1958 e SALVATORE Er-

manno, nato a Roma il 24 marzo 1948, mentre è collegata in

audio e video conferenza, mediante utilizzo della piattaforma

informatica debitamente comunicata ai partecipanti, come da

istruzioni già impartite da parte della segreteria dell'As-

sociazione, la Consigliera Signora BARTOLOZZI Diletta, nata a

Firenze il 24 settembre 1988, mentre è assente giustificato il

Consigliere Don CIRIO Paolo Tullio, il quale prima d'ora ha

dichiarato per iscritto di essere informato della presente

riunione e di non opporsi alla trattazione degli argomenti

all'ordine del giorno;

- che sono presenti e legittimati a intervenire, in proprio o

per delega, i soci meglio identificati nell'elenco che si

allega al presente verbale sotto la lettera "A" per farne

parte integrante e sostanziale, omessane la lettura per di-

spensa avuta dalla Comparente con il mio consenso, per un

totale di n. ventitre associati su un totale di n. venti-

quattro aventi diritto, dei quali n. dodici associati sono

rappresentati per deleghe scritte regolarmente rilasciate ai

sensi del vigente Statuto, verificate dal Presidente del-

l'Assemblea e conservate agli atti dell'Associazione, e n. due

associati sono collegati in videoconferenza mediante utilizzo

della piattaforma informatica debitamente comunicata ai par-

tecipanti, come previsto nell'avviso di convocazione e come da

istruzioni già impartite da parte della segreteria dell'As-

sociazione, nel rispetto di criteri di trasparenza e

tracciabilità previamente fissati, così come meglio indicato

nel medesimo elenco già allegato al presente verbale sotto la

lettera "A", con la precisazione che, mediante l'utilizzo

della predetta piattaforma informatica, è consentito al Pre-

sidente dell'Assemblea di accertare l'identità degli inter-

venuti, regolare lo svolgimento della riunione, constatare e

proclamare i risultati delle votazioni; è consentito a me

Notaio verbalizzante di percepire adeguatamente gli eventi

della riunione; è consentito agli intervenuti di partecipare

alle discussioni ed alla votazione simultanea sugli argomenti

all'ordine del giorno nonchè di visionare, ricevere o tra-

smettere documenti;

- che è presente l'Organo di Controllo nella persona della

Signora RUSSO Susanna, nata a Roma il 13 gennaio 1961, col-



legata in audio e video conferenza, mediante utilizzo della

piattaforma informatica debitamente comunicata ai parteci-

panti, come da istruzioni già impartite da parte della se-

greteria dell'Associazione;

- che l'Assemblea, pertanto, è regolarmente costituita ai

sensi di Legge e di Statuto ed atta a validamente deliberare

sugli argomenti posti all'ordine del giorno sopra riportato,

in merito al quale i partecipanti si dichiarano sufficiente-

mente informati non opponendosi alla sua discussione.

Passando alla

TRATTAZIONE

degli argomenti posti all'Ordine del Giorno, il Presidente

evidenzia ai presenti l'opportunità per l'Associazione di a-

dottare un nuovo Statuto Sociale che, mantenendo fermo lo

spirito dell'Associazione, senza apportare modifiche sostan-

ziali agli elementi fondamentali caratterizzanti la stessa, si

adegui alle nuove disposizioni di legge in materia con par-

ticolare riferimento alla riforma del Terzo Settore operata

in forza della Legge n. 106/2016 e del D.Lgs. n. 117/2017

(c.d. "Codice del Terzo Settore"), in particolare assumendo la

natura di Ente del Terzo Settore e conseguentemente la deno-

minazione “AMICI DEL MONDO - WORLD FRIENDS ETS”, meglio pre-

cisando lo scopo dell'Associazione e l'attività che ne co-

stituisce oggetto, regolando la vita dell'Associazione e il

funzionamento dei suoi organi nel rispetto di quanto stabilito

dalla normativa in materia (Codice del Terzo Settore), pre-

cisando a tale riguardo che la natura di Ente del Terzo Set-

tore sarà operativa solo a seguito dell'iscrizione dell'As-

sociazione presso il competete RUNTS (Registro Unico Nazionale

del Terzo Settore).

Il Presidente da quindi lettura ai presenti della nuova ver-

sione dello Statuto che viene proposta per l'approvazione, ne

illustra compiutamente i contenuti e quindi me lo consegna per

allegarlo, come viene allegato al presente verbale sotto la

lettera "B" per farne parte integrante e sotanziale, omessane

la lettura da parte di me Notaio per dispensa avuta dalla

Comparente con il mio consenso.

Il Presidente espone quindi ai presenti le ragioni per le

quali si rende opportuno far mantenere all'Ente la personalità

giuridica di diritto privato, chiedendone il riconoscimento

quale persona giuridica ai sensi dell'art. 22 CTS.

A tal uopo precisa che per ottenere l'iscrizione presso il

Registro Unico Nazionale del Terzo Settore (RUNTS) con per-

sonalità giuridica, ai sensi dell'art. 22 comma 4 CTS, si

rende necessario attestare la sussistenza del requisito del

patrimonio minimo di Euro 15.000,00 (quindicimila virgola

zero) prescritto dalla normativa vigente, e a tal fine sot-

topone all'esame dei presenti la relazione giurata redatta ai

sensi della citata norma e riferita alla data del 31 luglio

2024, che si allega al presente verbale sotto la lettera "C"



per farne parte integrante e sostanziale, omessane la lettura

per dispensa avuta dalla Comparente con il mio consenso.

Quindi il Presidente propone ai soci di procedere all'iscri-

zione dell'Associazione al RUNTS, istituito a seguito della

riforma del Terzo Settore operata in forza della Legge n.

106/2016 e del D.Lgs. n. 117/2017 (c.d. "Codice del Terzo

Settore"), nella sezione "Altri Enti del Terzo Settore" con

riconoscimento della personalità giuridica.

Invita quindi i presenti ad esprimersi in merito a quanto

sopra esposto.

Udito quanto sopra, dopo esauriente discussione, nessuno ri-

chiedendo il riassunto delle proprie dichiarazioni, l'assem-

blea dell'Associazione "AMICI DEL MONDO - WORLD FRIENDS -

ORGANIZZAZIONE NON LUCRATIVA DI UTILITA' SOCIALE", per voto

palese con alzata di mano, all'unanimità dei presenti, nessuno

contrario e nessuno astenuto

DELIBERA

1) di adottare un nuovo testo di Statuto, adeguato alle nuove

disposizioni di Legge in materia, secondo quanto proposto ed

illustrato dal Presidente, approvando articolo per articolo e

quindi nel suo complesso il testo già allegato al presente

verbale sotto la lettera "B";

2) di far mantenere all'Ente la personalità giuridica di di-

ritto privato, chiedendone il riconoscimento quale persona

giuridica ai sensi dell'art. 22 CTS;

3) di approvare la relazione giurata relativa al patrimonio

dell'Associazione, redatta ai sensi dell'art. 22 CTS, già

allegata al presente verbale sotto la lettera "C";

4) di richiedere a me Notaio di procedere all'iscrizione

dell'Associazione presso il Registro Unico Nazionale del Terzo

Settore (RUNTS), nella sezione "Altri Enti del Terzo Settore",

con riconoscimento della personalità giuridica, depositando a

tal fine presso il detto Registro la versione attuale dello

Statuto già allegata al presente atto sotto la lettera "B";

5) di dare mandato al Presidente dell'Associazione per ese-

guire tutti gli adempimenti necessari al fine di quanto sopra,

e in particolare al fine di ottenere l'iscrizione dell'Ente

"AMICI DEL MONDO - WORLD FRIENDS - ORGANIZZAZIONE NON LUCRA-

TIVA DI UTILITA' SOCIALE" presso il Registro Unico Nazionale

degli Enti del Terzo Settore (RUNTS) nella sezione "Altri Enti

del Terzo Settore", nonchè per eseguire ogni ulteriore adem-

pimento a tal uopo prescritto dalla Legge, mediante manteni-

mento della Personalità Giuridica, nello specifico con facoltà

di apportare allo Statuto dell'Associazione ogni modifica, di

natura formale o sostanziale, necessaria per adeguare lo

stesso alle norme imperative e inderogabili inerenti gli Enti

del Terzo Settore, per ottenere l'iscrizione al RUNTS, su

segnalazione e richiesta del medesimo RUNTS o altrimenti in-

dispensabili per il fine di cui sopra, dichiarando già ora per

allora di ritenere pienamente ratificate tali modifiche in



quanto rispondenti a quanto prescritto dalla Legge.

Proclamati i risultati della votazione, essendo le ore di-

ciotto e quarantacinque minuti l'assemblea viene sciolta.

Il presente atto, così come le relative copie, estratti,

certificati, dichiarazioni o attestazioni, sono esenti da

imposta di bollo e di registro ai sensi dell'art. 82, comma 3

e comma 5 del D.Lgs. n. 117/2017. Si richiede inoltre l'ap-

plicazione delle agevolazioni previste dagli articoli 17 e 22

del D.Lgs. n. 460/1997.

Le spese del presente atto e sue conseguenziali sono a carico

dell'Ente.

La Comparente dichiara di aver ricevuto l'informativa sul

trattamento dei dati personali ai sensi dell'art. 13 del Re-

golamento UE 2016/679 s.m.i. e di ogni altra normativa in

vigore.

Richiesto io Notaio ho ricevuto il presente atto del quale ho

dato lettura alla comparente che da me interpellata lo ap-

prova.

Scritto in parte da me e in parte dattiloscritto da persona di

mia fiducia su fogli due di cui occupa quattro intere facciate

e fin qui della presente facciata, viene sottoscritto dalla

comparente e da me Notaio alle ore diciotto e cinquanta mi-

nuti.

In originale firmati:

Silvana MERICO

Maria Cristina DE CESARE Notaio


































